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Sehr geehrte Damen und Herren,

mit diesem Schreiben informieren wir Sie über das Projekt XXX und bitten Sie darum, an unserer Studie teilzunehmen. Bevor Sie sich für die Teilnahme entscheiden, lesen Sie bitte sorgfältig die Informationen über die Ziele und den Ablauf der Studie sowie den Umgang mit Ihren Forschungsdaten.

Ziel des Forschungsprojekts
Hinweis
Hier sollte eine kurze Erklärung des Forschungsprojektes für die Teilnehmenden erfolgen.

Aus diesem Grund wenden wir uns heute an Sie.
Hinweis
Es sollte in einfachen Worten erläutert werden, warum man an dem Projekt teilnehmen sollte.

Was müssen Sie über Ihre Teilnahme wissen?
Hinweis
Hier sollte in einfachen Worten der Projektablauf erläutert werden und was von den Teilnehmenden erwartet wird beziehungsweise was sie machen müssen, um an dem Projekt mitwirken zu können.

Wie erfolgt der Umgang mit den Forschungsdaten?
Hinweis
Hier muss der Ablauf des Verfahrens und der Datenfluss kurz und verständlich für die Teilnehmenden beschrieben werden. Darunter fallen auch der Zweck und die Rechtsgrundlage der Verarbeitung der Daten, die Angabe des Empfängers und eine Aussage zur genauen Dauer der Speicherung der Daten.

Freiwilligkeit
Ihre Teilnahme an dem Projekt ist freiwillig. Sofern Sie eine Teilnahme nicht wünschen, müssen Sie Ihre Entscheidung nicht begründen oder rechtfertigen. Ihre Daten werden nur verwendet, wenn Sie die Einwilligung unterschrieben haben.

Wir möchten Sie ausdrücklich darauf hinweisen, dass aus einer Nichtteilnahme keine Nachteile entstehen.

Solange die Zuordnung der Daten zu Ihrer Person noch möglich ist, können Sie Ihre Einwilligung zur Studienteilnahme widerrufen.

Ihren Widerruf richten Sie bitte an folgende Adresse: Verantwortlicher 

Was sind Ihre Rechte?
An dieser Stelle möchten wir Sie über Ihre Rechte informieren:

· Recht auf Auskunft, Art. 15 DSGVO
Sie haben das Recht auf Auskunft über die Sie betreffenden gespeicherten personenbezogenen Daten.
· Recht auf Berichtigung, Artikel 16 DSGVO
Wenn Sie feststellen, dass unrichtige Daten zu Ihrer Person verarbeitet werden, können Sie Berichtigung verlangen. Unvollständige Daten müssen unter Berücksichtigung des Zwecks der Verarbeitung vervollständigt werden.
· Recht auf Löschung, Artikel 17 DSGVO
Sie haben das Recht, die Löschung Ihrer Daten zu verlangen, wenn bestimmte Löschgründe vorliegen. Dies ist insbesondere der Fall, wenn diese zu dem Zweck, zu dem sie ursprünglich erhoben oder verarbeitet wurden, nicht mehr erforderlich sind.
· Recht auf Einschränkung der Verarbeitung, Artikel 18 DSGVO
Sie haben das Recht auf Einschränkung der Verarbeitung Ihrer Daten. Dies bedeutet, dass Ihre Daten zwar nicht gelöscht, aber gekennzeichnet werden, um ihre weitere Verarbeitung oder Nutzung einzuschränken.
· Datenübertragbarkeit, Artikel 20 DSGVO
Erfolgt die Verarbeitung mithilfe eines automatisierten Verfahrens auf Grundlage Ihrer Einwilligung, so haben Sie das Recht, die Bereitstellung Ihrer Daten in einem strukturierten, gängigen und maschinenlesbaren Format zu verlangen.
· Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde, Artikel 77 DSGVO
Sie haben das Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde, wenn Sie der Ansicht sind, dass die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten gegen die DSGVO verstößt.

Das Recht auf Löschung und das Recht auf Einschränkung der Verarbeitung kann nur solange gewährleistet werden, solange die Zuordnung von Namen zu den Aufnahmen oder Transkripten noch möglich ist.

Wer ist verantwortlich?
Hinweis
Verantwortlicher für ein Forschungsprojekt ist diejenige Person oder Stelle, die allein oder gemeinsam mit anderen über die Zwecke und Mittel der Verarbeitung von personenbezogenen Daten entscheidet. Das bedeutet, dass hier die forschende Stelle (beispielsweise Universität oder Rehabilitationseinrichtung) und gegebenenfalls Förderer des Projektes zu benennen sind. 

Weitere Kontaktdaten

Datenschutzbeauftragter
XXX

Aufsichtsbehörde für datenschutzrechtliche Beschwerden
XXX

Vielen Dank
Für Ihre Bereitschaft und Ihre Unterstützung bedanken wir uns im Voraus.


Mit freundlichen Grüßen





Teilnahmeinformation (Stand 21.02.2022)

3
image1.png




